

绿色生活进社区



环境文明引导分队成立

本报讯 7月23日,绿色之星环保人合作组织与西坝河重力社区共同开展“绿色生活进社区”活动,首都文明办公共文明协调办主任孙平、北京市市容环境卫生协会秘书长刘颖俐及志愿者、社区居民等50余人参加。

活动中,社区负责人向居民发出了垃圾分类倡议书,小学生志愿者带领大家进行了绿色生活宣誓,并开展了废电池回收等宣传活动。作为活动的重要部分,北京市市容环境卫生协会秘书长刘颖俐向由绿色之星环保

人合作组织组建的首支环境保护专业的“王自新环保人环境文明引导分队”队长王自新授予了队旗,这支队伍将在社区开展垃圾分类零废弃活动、文明家庭创建活动及垃圾分类精细化试点工作,为打造“人文北京、科技北京、绿色北京”奉献出一份力量。

据了解,绿色之星环保人合作组织以倡导废旧电池等分类回收,实现垃圾分类零废弃为己任。10年来,先后有万余名志愿者积极参与了各种形式的环保公益活动,得到了社会各界的广泛认可。

『阳光伙伴』你我同行

本报讯 7月1日,区青年志愿协会2011年第三季度阳光伙伴座谈会在位于京广中心的阳光之家召开,团区委副书记张继明、协会全体干部和近20家阳光伙伴的代表参加了此次会议。

首先,协会秘书长刘苗苗总结了区青年志愿者协会2011年上半年各项工作的开展情况。2011年区青年志愿者协会以志愿服务常态化发展为总目标,继续推进“蓝立方”建设、“阳光伙伴”组织建设和协会自身建设等三大体系建设,着重提升志愿服务项目水平,紧密围绕全国文明城区创建和“新四区”建设,切实开展关爱农民工子女志愿服务,努力构建区青年志愿服务的长效工作体系。

随后,团区委副书记张继明介绍了围绕建立“团区委主导、核心志愿者主责、社会力量参与、受益群体广泛”的志愿服务长效机制,主要开展的几项工作:一是对志愿服务项目进行调查摸底,对需要援助的各领域进行统计整合,对其需求进行分类汇总,以项目的形式在网上进行发布,供社会力量选择;二是对有志愿服务需求的力量进行整合,对其能提供的服务、物质以及其他方面的援助进行统计,形成志愿服务资源网络;三是建立核心的、有保障的志愿服务队伍,实行志愿服务管理工作的有偿化,即保障核心志愿者的生存及发展权。

会上,阳光伙伴代表反响热烈,认为志愿服务长效化工作符合当前志愿公益事业的发展趋势,解决了各个公益组织作为单一个体无法解决的实际困难,保障了公益项目的顺利运行和公益组织的良性发展,表示愿意加入到此次工作中来,积极提供志愿资源和力量,保证志愿服务资源库的顺利筹建。下一步,区青年志愿者协会将面向社会招募核心志愿者,专职于志愿资源库的建立和志愿力量的对接,迈出区域内志愿公益项目长效管理的第一步,为日后朝阳区志愿服务长效化工作打下基础。

“蓝立方”结合暑期实际调整运行计划

本报讯 日前,区青年志愿者协会结合暑期奥林匹克公园内游客流量实际情况,调整“蓝立方”暑期运行方案,增加志愿服务班次,延长志愿服务时间,旨在更加有效地开展“蓝立方”志愿服务工作。

根据每年暑期奥林匹克公园

内游客密度显著增大、游客数量显著增多、游玩时间显著增长等特点,区青年志愿者协会科学调整公园内三个“蓝立方”的运行时间,由原来的每日9点到12点、12点到16点两个班次,延长为每日9点到12点、12点到15点、15点到18点三个班次,每站点每班4—6

人,每天上岗共计27—36人,暑期预计投入志愿者总计约1800余人次,克服暑期学生志愿者数量减少和天气炎热等困难,坚持做到每日不间断开放。据悉,“蓝立方”暑期运行将持续到9月中旬,主要从信息咨询、语言翻译、应急救援等三个方面开展工作。

新服务点“入驻”展多元文化

本报讯 近日,在北京市团市委的指导和奥林匹克公园管委会的支持配合下,朝阳团区委、区青年志愿者协会将奥林匹克公园内的两个“蓝立方”志愿服务站进行了更换,服务站以全新形象亮相。

此次更换的两个“蓝立方”分别来自于广州亚组委和上海世博会,是广州亚运会和上海世博会期间志愿者开展志愿服务的工作站。其中,亚运会的“蓝立方”放置在“水立方”西门新五号安检口旁;世博会的“蓝立



方”放置在志愿者广场。目前,两个站点已全部安装完毕并配备了相关服务物资。

新服务站点“入驻”奥林匹克公园后,与北京“蓝立方”遥相呼应,组成全市唯一一处汇集三地志愿服务站点的“蓝立方群”,集中展现了来自北京奥运会、广州亚运会以及上海世博会的多元志愿文化,吸引了大量国内外游人驻足观赏,为志愿者们更好地开展志愿服务工作创造了良好环境。